

缩小阿战参与范围
保证基本参与状态

自民党「反恐」新案「丢卒保车」

共同社3日报道,自民党提交的新法案还删除现行《反恐特别措施法》中“救援灾民”和“搜索救助”的活动内容,把自卫队在印度洋的支援活动限定在供应燃料和供水两项。

日最大反对党民主党党首代理菅直人7日未对新法案作出评论,但重申反对继续自卫队在印度洋的行动。

分析人士认为,目前情况下,新法案恐难在11月1日现行《反恐特别措施法》到期前获得通过。不过,日防卫大臣石破茂7日对新法案表示支持信心十足。他说:“我们相信,新法案可以在参议院获得通过……阿富汗的和平仍是日本利益所在。”

反对党抨击海上自卫队在印度洋行动的另一理由是,自卫队提供的燃料可能被美军用于在伊拉克的军事行动。

日本一家民间团体9月援引他们获得的美国海军文件披露,伊战爆发前约一个月,自卫队军舰在印度洋给美军“小鹰”号航母提供的燃油量约是政府当时公布数据的4倍。由于“小鹰”号随后参与伊战,人们怀疑,日本提供的燃料被用于美军军事行动,意味着日海上自卫队行使了日本宪法禁止的集体自卫权。

共同社英文网站7日报道,美方已告知日本,自卫队在印度洋提供的燃料并未用于美国在伊军事行动。共同社分析说,美方这一表态似为帮助自民党政府渡过“反恐”新法案面临的难关。

07100811601

日美曾缔结密约 美军“有事”时 核武可运进日本

新华社东京10月7日电 据共同社7日报道,日本和美国曾于1969年缔结了日方允许美军在“有事”时将核武器运进日本的秘密条约。

报道说,日本大学教授信夫隆司最近从美国国家档案馆获得了2005年解密的文件,记录了尼克松与时任日本首相佐藤荣作缔结秘密条约的程序。1969年11月19日至21日,日美两国首脑举行会谈,缔结允许美军在“有事”时将核武器运进日本的秘密条约。但日本政府迄今一直否认这一条约的存在。

造价7亿美元创纪录 建筑设计施工漏洞多 美国历史上最昂贵使馆问题多

新华社今晨电 美国媒体6日报道,美国驻伊拉克新使馆暴露出多项瑕疵,原本预计9月完工,现在可能会拖到明年。与此同时,美国国务院在递交国会的报告中提出为使馆工程追加预算,使馆总造价因此达到7.36亿美元,成为美国历史上最昂贵的驻外使馆。

涉嫌冒充陆军特种部队及美化服役记录 美大西洋城市长“人间蒸发”

美国大西洋城市长利维已连续十多天不见踪影,政府官员拒绝透露他的行踪。有人猜测,利维此举可能是为躲避关于他美化服役记录的联邦调查。

神秘“失踪”

《洛杉矶时报》7日报道,利维已连续11天没有在公共场合出现。一名政府发言人先前发表简短声明说,市长利维因接受治疗请病假,但不确定病假持续多久。

《洛杉矶时报》说,有人曾看到利维驾车离开。利维身边工作人员拒绝透露他的行踪以及他身体状况的信息,但一个名叫卡佩拉的助手说,利维今后几周仍请病假。

当抗议者5日聚集在市政厅前要求公布市长行踪时,利维的办公室仍空空如也。

市政委员会委员沃德5日要求法官正式指派继任者。他说:“这是国家的尴尬。许多娱乐公司正考虑向大西洋城投资数十亿美元,他们需要确定这个城市情况稳定。而大西洋城约4万名居民也需要得到保护。”



■ 大西洋城市长利维(资料照片) 图 TP

涉嫌作假

《洛杉矶时报》说,有人认为利维“人间蒸发”是为躲避关于他美化服役记录的联邦调查。

去年秋季,《大西洋城报》调查利维的服役经历,并查看军方记录以核实64岁的利维是否为一名曾荣获两枚铜星奖章、服役20年的老兵。调查发现,利维并非如他自己所称是美国陆军特种部队“绿色贝雷帽”的一员。

丑闻曝光后,利维承认曾美化服役记录。他说:“发生这件事,我感到非常惭愧。我对此事给我个人和家庭带来的窘境道歉。”

联邦政府正在调查利维是否有意造假牟取高福利。利维就任市长后年收入约10万美元。

丑闻频发

《洛杉矶时报》说,利维“人间蒸发”的行为并未引起大西洋市民震惊。这一著名赌城的官员丑闻频发,腐败现象十分严重。

美联社报道,大西洋城最近8任市长中有4名因渎职罪已遭逮捕。去年市政委员会共有9名委员,其中3人现已身陷囹圄或在家中遭软禁。现任市政委员会中,一名委员因涉嫌设局使另一名委员召妓并拍摄下全过程而遭控告。还有一名委员因酒后驾车面临指控。

负责贸易的官员卡佩拉目前暂行市长职权。他本周早些时候表示,虽然市长不在,但政府运转正常。张旌(新华社供本报稿)



新华社今晨电 俄青年集会庆普京生日 “1”字,数字上方印着“V.V.普京”(见上图)。走上莫斯科街头,庆祝总统普京55岁生日。

大约1万名“我们的”青年团体成员冒雨聚集在莫斯科市中心,庆祝普京生日。他们身穿精心设计的红色T恤,T恤正面印有速写式样的白色普京头像,背后是巨大的

青年人挥舞着俄罗斯国旗或表示支持普京的红白色旗帜,聚集在俄罗斯政府大楼前,与这栋白色建筑隔河相望。由于当天下雨,一些参加集会的青年打起雨伞,另一些人则没有携带雨具。

得知当年中学德语老师住房困难

普京在以色列买公寓赠恩师

新华社上午电 《共青团真理报》报道,当普京得知当年教自己德语的中学老师尤迪斯卡娅住房条件不佳后,便赠送给她一套公寓,令她感动不已。

普京1970年毕业于列宁格勒第281学校,尤迪斯卡娅是这所学校的德语教师,在普京毕业后的第三年(1973年)移居以色列。

尤迪斯卡娅说:“我在报纸上看到,人们在普京旧房子的阁楼中发现了他中学练习本,上面有他抄的德语课文。这消息触动了我,于是我给俄罗斯驻以使馆写信。大使馆人员让我出示当时照片证明,可惜我离开时被禁止携带任何集体照片出境。”

但尤迪斯卡娅并没有放弃,2005年普京访问以色列,她经大使馆同意,来到了耶路撒冷会场,“我看到普京依次和大家握手,过了一会儿,他来到我身边说要和我喝杯茶。之后,我们两人单独聊了40分钟”。

然而,普京仍惦念着老师。尤迪斯卡娅说:“那次会面后,一些记者来采访我,看到我破旧的房子都表示惊讶。没多久,一位从俄罗斯来的人告诉我说他受普京委托,特地送我一套住宅。他领我参观了两套公寓,其中一套又大又好,现代家居设备一应俱全,但我用不上那些。最后,我选了特拉维夫市中心的一套,那里舒适称心,还靠近医院和药房。”

伊朗

将恢复与欧盟核谈 暂不寻求与美对话

新华社今晨电 伊朗外交部发言人侯赛尼7日说,伊朗与欧盟将很快恢复核问题谈判。

侯赛尼说,新一轮谈判将在伊朗首席核谈判代表拉里贾尼和欧盟负责外交和安全政策的高级代表索拉纳之间举行。但他没透露新一轮谈判的具体日期和地点。

侯赛尼还说,伊朗与国际原子能机构(IAEA)专家关于伊朗P1和P2离心机的进一步技术谈判将于9日恢复。

新华社上午电 伊朗总统内贾德7日说,伊朗目前不寻求与美国对话,除非美国改变对伊朗的政策。

内贾德说:“我们首先说我们不会寻求与美国谈判。如果美国从根本上改变对伊朗的行为和态度,我们会寻求对话。”但他强调,伊朗不会和以色列谈判。

内贾德此番讲话是针对美国总统布什上周在华盛顿发表的讲话。布什上周表示,如果伊朗停止实施核发展计划,美国希望与其展开对话。

斯里兰卡

“猛虎”走私船舶 被政府海军击沉

新华社今晨电 斯里兰卡海军发言人7日说,斯里兰卡海军与反政府武装泰米尔伊拉姆猛虎解放组织(简称“猛虎组织”)当天凌晨展开海战,击沉一艘猛虎组织运送武器的舰船,打死至少12名反政府武装人员,政府军方面没有伤亡。

斯里兰卡军方称,当天击沉的舰船据信是猛虎组织10艘军火走私船中的最后一艘,猛虎组织将在一段时间内丧失使用自有船只走私武器的能力。

土耳其

伊斯坦布尔遭 遥控炸弹袭击

新华社安卡拉10月7日电 据土耳其阿纳多卢通讯社7日报道,土耳其最大城市伊斯坦布尔当天晚上发生一起炸弹爆炸事件,造成5人受伤。

报道说,一枚炸弹在伊斯坦布尔阿夫杰拉尔区一个汽车站对面的垃圾箱内爆炸,当场造成包括一名警察在内的5人受伤,伤者已被送往伊斯坦布尔大学医学院进行救治。

有关方面表示,爆炸物可能是遥控炸弹。目前,伊斯坦布尔警方正在对该事件做进一步调查。